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 1 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 

 

 مملكة البحرين
 وزارة التربية  والتعليم

 مدرسة عردا الابتدائية للبنين
 قسم الرياضيات

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 عداد :ا

 أ.عفاف أحمد حبيل 

 مديرة المدرسة :

 أ.غادة المقهوي



 2 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
 

 
 (/ القيمة المنزلية ضمن البلايين1) 

 
 كـــتب القـيـمـة المــنزلـيـة للـرقــم الـذي تـحــتــه خــــط :  أ (1

ـةاســم المـــنزل الأعـــــــــداد  القـيـمـة المــنزلــيـــة 

 657 230   

15 389 000   

 491 306 200 513   

 
 
 أكمل الجدول الآتي :   (2

 الصورة اللفـظـيــة الصورة التحليـليـة الصورة القياسـية

300 801 205   

 6+40+1000+30000 +
500000  

   95ملـيـون و    100بـلـيـونا  و  50  

 

 الأعداد / المقارنة بين(2)
 
 :     قـــارن بين الـعــدديـن في كـل مـما يـلي مـســتـعـمـلا )     <   ،   >   ،    =    (  (1

 

    23681 24681        5645911    5654911 
    

114208600 112300792    10856432021   10856432020 

 

 

 

 



 3 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
 

 
 

 ـبـح الجمـلة العــدديـة صحـيـحـة :أكــتب رقـمـا مـنـاســبـا فـي الفــراغ ، لـتـص (2

 

4005821   <       ،         .......................66003841  >   884329 ....6 
 

 / تمثيل الكسور العشرية(3)
 

 مـثــل كـل كــســر مـمـا يـأتـي و اكـتــبــه عـلـى صـورة كـسـر عـشـري :  (1
 

3 =  ..................... 

10 
 

  

 99 =  
................. 

100 
                             

  

  4  =  ................ 

100 
 

 تـمـثــيـل الـكــســـر
 

          

                                                                                

 تـمـثــيـل الـكــســـر
 

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 

 تـمـثــيـل الـكــســـر
 

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 

 
387 =..........

. 1000 
                                                                   

  
1 ............ = 

1000  

 
 
 
 
 



 4 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
 
 

       ( / القـيـمة المنزليـة ضـمن أجزاء الألـف4)
 
 
 ســم مــنزلـة الـرقــم الـذي تـحـتــه خــط  ،   ثـم اكــتب قـيمـتـه:        (1

 القـيـمـة المــنزلــيـــة ـــنزلـةاســم الم الأعـــــــــداد
    4و  0 7 2
   8 1و  4 5 3

 

 اكـــتـب كـلا مـن الـعـددين الآتـيـين بـالصــيـغـة الـقــيـاســيـة:     (2

 أعـشــار   ((  بالصيغة القياسـيـة .....................................  9و          13العـدد ))     

 ...............(( بالصيغة القياسـيـة : .....  0و  0 0 3+    0و  0 2+   0و  9+   1+  10العـدد ))    

 

 (( بـالصـيــغـتـين الـتـحـليـليـة و اللـفـظــيـة :     2و  0 4 7اكــتب العــدد ))        (3

 ..........................................العـدد بالصيغة التحليـلية : ................................................

 

 العـدد بالصيغة اللـفـظـيـة : ..........................................................................................

 

       ( / مقارنة وترتيب الكسور العشرية5)
 

 فــي  الـفــــراغ ، ضــع إحــدى الإشــــارات   >   أو   <   أو   =    (1

    لـيـصـبح كـل مـمـا يـأتـي جـمـلـة صـحـيـحـة :  

      0,5  0,7         0,62  0,26         3,7  3,70 

   4,40  4,44           0,3  0,102     9,624  9,618 

  



 5 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 

 

 

 رتب الكسور العشرية من الأصغر إلى الأكبر :   (2

 أ(  

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ب( 

--------------------------------------------------------------------------------------- 
 

       ( / تقريب وتقدير نواتج جمع وطرح الكسور العشرية 6)
 
 
 يـأتـي إلـى المــنزلـة الـمـشــار إلـيــهـا  :قـــرب كـل عــدد مـمـا ( 1

 تـقــريـــب الـعــــــــــدد الـعــــــــــدد
  )  مـئــات  (          7 8 5        

  )  عـشــرات الألـوف(    6 9 2 3 0 0   
      )    الآحـــــــاد    (       2 8 و 6        

  اء مـن عـشــرة () أجـز           4 و 3 5      
   )  أجـزاء مـن مـئــة  (   1 1 0 و 0 7 9

 

 :  قــدر نـاتـج الجـمـع أو الطـرح في كل مما يـأتي( 2

2,65  +0,766                           -------------------------------------------- 

475,6 – 58,8                            ------------------------------------------- 
 
 
 
 
 



 6 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 

       ( / جمع الكسور العشرية و طرحها 7)
 
 :  ( أوجــد نـاتــج جـمــع و طــرح الـكــســور الـعـشــريـة1

 
 2 5  ،6 

                    +4 6  ،1 
 

 
9 8  ،0 

- 3  0  ،0 

 
 3 4  ،0 

                    +8 8  ،4 
 

 
 5 2  ،8 

                  +7 9  ،3 
 

 

 مــا خـاصــيـة الجـمـع المـسـتـعـمـلـة فـي كـل مـمـا يـأتــي : ( 2

 
20      +6        =6    +20 

 الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :
......................................................... 

 

  
19,5      +0        =19,5    

 ـسـتـعـلـمـة هـي :الخـاصـــيـة الـم
...................................................... 

 

 
  49 (  +51  +21  (  =  )49   +51   +  )21  

 الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي : 
....................................................... 

  
0,1    +8   +1,9     =0,1  +1,9    +8     

 الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي : 
........................................................ 

 
 

 أوجــد الـقــيـمـة الـتـي تـجـعـل الـجـمـلـة صـحـيـحـة فـي كـل مـمـا يـأتـي : ( 3

27      (  +37      +13      =   )13      (  +27  )   .........   + 

   (8        +1,6      +    )0,4        =0,4        +   .........   (  +1,6   ) 

 

 



 7 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 

 اسـتــعـمل خـصـائـص الجـمـع لإيـجـاد المجـمـوع فـي كـل مـمـا يـأتـي ذهــنــيــا  ،( 4
 و بـين خـطـوات الحـل و الخـصـائـص التـي اسـتـعـمـلـتـهـا :      

 

 0,9    +2,7    +0,1  = 
...............................................................................................
... 

 
...............................................................................................

.. 
 

...............................................................................................
.. 
 

...............................................................................................
.. 
 

  

 0       +6,75           = 
 

...............................................................................................
... 

 
...............................................................................................

.. 
 

...............................................................................................
.. 
 

...............................................................................................
.. 
 

 

 

  3,9    +0,5    +2,5  = .................................................. ....... .. ... ..........................................  
 

.................................................................................................................................................................  
 

.................................................................................................................................................................  
 

.................................................................................................................................................................  

 

 

       الضرب ( / 8)
 
 أوجـد نـاتـج الضـرب فـي كـل مـمـا يـأتـي ذهــنـيـا :    ( 1

     
    2    ×300  ............................  = 

   8     ×40   .......................  =.... 

100    ×13  ............................  = 
 

 
    70      ×60  ..................  =......  

  500     ×70   .........................  = 

 800      ×500  .........................  = 

 

 أعـد كـتـابـة كـل مـمـا يـأتـي بـاسـتـعـمـال خـاصــيـة الـتـوزيـع ، ثـم أوجــد الـنــاتـج :( 2



 8 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
 5  ( ×10   +8   = )

.............................................................. 

............................................................. 

  
 5     ×26   = 

.......................................................... 

............................................................. 

 

ـالتـقـريب أو بـاسـتـعمال الأعـداد المتـنـاغـمـة .  بين خـطـوات الحـل قـدر نـاتـج ضـرب مـا يـأتي ب( 3
 : 

                                                                                                                                                                                        

                                                                                أوجــد نـاتـج الضــــرب :                                                                                              ( 4

 
× 

1 2    
× 

2 3    
× 

1 0 4  

3   6   7   

  
 
 

 

 
 أوجــد نـاتـج الضــــرب :  ( 5

 
× 

2 3    
× 

6 2    
× 

4 0 1  

3 1  5 4  2 1  

 
 
 

  

 ب المـسـتـعـمـلـة فـي كـل مـمـا يـأتــي : حــدد خـاصــيـة الضــــر( 6
 

6     ×100      ×7        =6      ×7     ×100  
 الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :

 ...................................................... 
 

 
 

 

  (8     ×2    ×  )3        =8    (  ×2     ×3  ) 
 ـتـعـلـمـة هـي :الخـاصـــيـة الـمـس

............................................................. 
 

 

15      ×2         =2      ×15    
 الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :

 
 

 

  3    ×1   =  3   
 ـتـعـلـمـة هـي :الخـاصـــيـة الـمـس

  
× 

2 4    
 التقـدير

 
× 

............ 

............ 
  

× 
8 1 2    

 بالتقـدير
 
× 

.............. 

.............. 
 

6 1  6     



 9 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

............................................................. 
 

............................................................ 
 

 
 
 
 أوجــد الـقــيـمـة الـتـي تـجـعـل الـجـمـلـة صـحـيـحـة : ( 7

 
 4     ×3      ×8        =4    ×   .......   ×3      

 

  
 40   ( ×2    ×11 ( =  )40   × ) ......  ×11      

 
 

       ( / القسمة9)
 
 فـي كـل مـمـا يـأتـي ذهــنـيـا :     القسمةأوجـد نـاتـج ( 1

     
    500  ÷  5  ............................  = 

   320   ÷  8   .......................  =.... 

   150  ÷  30  ............................  = 
 

 
    270   ÷   90  .........  =...............  

  5600   ÷  70   .........................  = 

 2100    ÷  300  .........................  = 

 

 : ( قدر ناتج القسمة مع توضيح خطوات الحل2

 
850  ÷9    =

.............................................................. 

.............................................................. 

............................................................. 

  
 400   ÷  23   = 

.......................................................... 

........................................................... 

............................................................. 

 

 ( أوجد ناتج القسمة موضحًا خطوات الحل : 3



 10 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 

         8  2   3    6      

 

 

    

         5   4     3 

 

 

 

 ( أوجد ناتج القسمة موضحًا خطوات الحل : 4

 

         5  7   3    46     

 

 

    

       6  7  1     16 

 

 

 

       ( / استعمال العبارات الجبرية10)
 
     :   6،   ص =     5س =    قـيــمـة كـل عــبـارة  إذا  كـانــتأوجــد ( 1

6س  +    

 

..................................... 

..................................... 
 

ص     -  12   

 

..................................... 

..................................... 
 

(     1 ) س  +   - 13   

 

..................................... 

..................................... 
 

   5  -(   4)  ص +  

 

..................................... 

..................................... 
 

 

    اكــتـب عـبــارة لـكـل مـمـا يـأتــي :( 2

 م       و  7   مـجـمـوع
 

 

.......................................... 
 

 ص  بمقـدار 35  أقـل من 
 

 
............................................ 

     مطروحًا من هـ 17 
 

   

............................................. 

 



 11 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

   :   6،  جــ =    3أ = أوجـد قـيـمـة كـل عــبـارة  فـيـمـا  يـأتـي إذا كـانـت   ( 4

 أ   ×    2
 

..................................... 

..................................... 

 جــ      7 
 

..................................... 

..................................... 

 أ    ÷  جــ   
 

...................................... 
 

...................................... 
 

    6×  أ  (  ÷    15)   
 

..................................... 

..................................... 

 

    اكــتب عــبـارة لـكـل مـمـا يـأتــي : ( 5

     5مـضــــروبـا   فـي      ن

..................................... 
             

       لنـصـــف     

 

..................................... 

د  مـقــسـوم عـلى العد  8 
 ن     

...................................... 

كضــعــف       

 

..................................... 
 

  :اكــتب عـبـارة لـلموقـف الآتـي  ،  ثـم  أوجــد قيمتهـا ( 6

دينار ،  فـكـم    8إذا كـان لــدى  مـهـا مـن نـقـود     لـدى مـنـى أربـعـة  أمـثــال مــا  لـــدى مـهـا  مـن نـقـود .
 لـدى مـنـى ؟

.................................................................................................................................................................................. 

   أوجـد قـيـمـة كـل عــبـارة  مـمـا يـأتــي:( 7
 
 

4  +20   ÷5  = 
....................................................................... 

 
....................................................................... 

 
 

 

15 –  3   ×4  = 
....................................................................... 

 
....................................................................... 

 
 

 

 (15 –  3  × )4   = 
....................................................................... 

 
....................................................................... 

 
 

 

 دينار ،    12اشــترت  ريـم  ثــلاث  عـلـب مـن الشكولاته  ،  ثـمـن كـل مـنـهـا   ( 8

 شــتريـات .دينار عـلـى مـجـمـوع المـ   10وكـان مـعـهـا  قـسـيـمـة خـصـم قيـمـتـهـا           
  لإيـجـاد الـتـكـلـفـة النـهـائـيـة ،  ثـم أوجـد قـيـمـتـهـا . اكـتـب عـبـارة        



 12 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
....................................................................................................................................................................................................................... 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ( / المعادلات11)

   حــل الـمــعـادلات الآتــيـــة :( 1
 

 

   11+  س  =    5
 

................................................. 
 

.................................................  

  

   17  =  9ك  +  
 

................................................. 
 

................................................. 

  

   20+  ن  =    13
 

................................................. 
 

.................................................  
 

 

   4هــ  =    -  8
 
................................................. 

 
................................................. 

  

   9ف  =    -  14
 

................................................. 
 

................................................. 

  

   12=    12  -م  
 

................................................. 
 

................................................. 
 

   اكـــتــب مـعــادلـة لـكــل مـمـا يـأتـي ،  ثــم حــلـهـا :( 2
 

  9 يـسـاوي    8 عـدد  زائـد 
 

............................................................................ 
 

............................................................................ 

  

  35مـع عـدد يـسـاوي      11نـاتـج جـمـع  
 

..................................................................................... 
 

..................................................................................... 
 

 

   12مـطــروحــا مـن عــدد يـســـاوي     9
 
 

............................................................................ 

  

 قـصـة  11نـورة قـصـتـين فـأصـبـح لـديـهـا   اشــترت
   كـم قـصـة كـانـت عـنـد نــورة  ؟

 



 13 إعداد أستاذة : عفاف أحمد حبيل

 

 
............................................................................ 

................................................................................... 
 

..................................................................................... 
 

 
 
 

 نـقـطـة فـي النـصـف الاول مـن مـبـاراة كــرة الـســـلـة  ،   14   نـاصـراحـرز  
 نـقـطـة .  36و فـي نــهـايـة المـبـاراة كـان مجـمـوع الـنـقـاط التـي أحـرزهـا   

 في النـصـف الـثـاني مـن المـبـاراة . نـاصـرأوجد عـدد النـقـاط التـي احرزهـا 
 

......................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................... 

 
 
 
   حــل الـمــعـادلات الآتــيـــة :( 3

 

   8ب  =    2
 

..................................... 
 

..................................... 

 ت     3=      18 
 

..................................... 
 

..................................... 

 س      7=    21 
 

....................................... 
 

....................................... 

    24س =   6  
 

...................................... 
 

...................................... 
 

  لـة الضـرب لمـا يـأتـي ،  ثـم حـلـهـا :اكــتـب مـعـاد( 4
 

 

.  سـليـمـانضـعـف عمر  يـاســرعـمـر   

 إذا كـان عـمـر يـاسـر  20  عـامــا ، 
   ؟ سـلـيـمـانفـكـم عـمـر 

 

.................................................................................... 

....................................................................................  

 

 

حـصـل  5  أصـدقـاء عـلى مكافـأة مـقـدارهـا  30  
 دينارًا 

اوي ، إذا اقـتـسـم الأصـدقـاء المكـافـأة بـالتـسـ  

  فـمـا نـصـيـب كـل مـنـهـم ؟

 

....................................................................................  

.................................................................................... 
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 عـلـبـة معـدنـيـة ضمن حمـلة لـتـشـجـيـع إعـادة الـتـصنـيـع .     54جـمـعـت مجـمـوعـة الكـشـافـة     
 ،   و جمـع كل مـنـهـم الـعـدد نفــســه مـن العـلـب ،      6 موعـة  إذا كـان عـدد أفـراد المج             
 فكـم عـلـبـة جـمـع كـل واحـد مـنـهـم ؟               

 
.............................................................................................................................................................................................................. 

 ( / القسمة والكسور21)

 مثـل كـل مـوقـف مما يأتي مـستعملا الكـسـور :  ( 1
 
 #  اقـتــســم  أربـعـة أشــخـاص  فـطــيرة كـبــيرة  بـالـتــسـاوي .   مـا نـصـيـب كـل واحـد مـنـهــم ؟    

 .........................................................................................................الحــل :     

 

 كـيـلو جـرامـات مـن المـعـجـون  عـلـى  أربـعـة طــلاب    3#   وزع مـدرس الـتربـيـة الفـنـيــة     

 ـرامـا مـن الـمـعـجـون أخــذ كـل طـالــب  ؟  بـالـتـســاوي .  كـم كـيـلـو ج       

   ..........................................................................................................الحــل :     

 

 اكــتب كـل كـســر  فـيـمـا يـأتـي بـصـورة عـدد كـســري مـكـافـئ لــه :   (7

 
5 =   ................... 
2  

 
8 ..................  = 
3  

 
29 .........  =........ 
8  

 
 اكـــتـب كـل عـدد كــســري مـمـا يـأتــي عـلـى صــورة كــســـر غــير فـعـلـي :   (7

 

 

2 1  = ................. 
5 

 

 

1 3  = ................. 
4 

 

 

2 5  = ................. 
3 
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أو    =   لـيـصـبـح كـل مـما يـأتـي جـمـلـة صـحـيـحـة مســتــعـملا خـط الأعـداد أدنـاه      <أو         >ضع  إشـــــارة     (4
: 

                                      

    

3 

4 
 

 1 

4 
 

5 

4 
 

 11 

4 
 

1 3 
4 

 

 9 

4 
 

 

                     

 

 اكــتـب الكـسـر أو الـعـدد الكـسـري المـمـثـل بـكـل نـقـطـة عـلـى خـط الأعـداد الآتـي :     ( 5

 
 

 جـ  =  ...........    ب  =  ...........    أ  =  ............  
 

( بـين مــا إذا كـان الكــســر أقــرب إلــى صـفـر 6 :   1أو            أو 

 
 

     
 
 
 
 
 

 

5  

  6 أقــرب إلـى   ........................

 

5  

  8 أقــرب إلـى   .........................
 

1  

 .......................  أقــرب إلـى 
8 

 

  

5 
 

 ......................  أقــرب إلـى 
9 

 

1 
2 
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7  

 .......................  أقــرب إلـى 
8 

 

  

8 
 

 ......................  أقــرب إلـى 
16 

 

 

انـتـهـى  عثمان  مـن ( 7 مـن كــتــابــه .   قــراءة  

هـل قـــرأ  نـصـف الكـتـاب   أم    مـعـظــم الـكــتـاب  ؟

   ...................................................................  الإجــــابــة :    

 
 انتهت المذكرة 

12 

15 


